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m Una spira circolare di raggio 2,5 cm ¢ immersa in un
campo magnetico di modulo 0,15 T. All'inizio ¢ posta
perpendicolarmente alle linee di campo. Successiva-
mente subisce una rotazione di 30°. La rotazione avvie-
ne in 10 s.

» Calcola la variazione del flusso del campo magnetico.

MORICE,
» Calcola la forza elettrosmegneties-indotta.
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IEI Una bobina & composta da 35 spire, di raggio 2,0 cm, ed
e collegata a un circuito che non contiene un generato-
re. Avvicinando e allontanando una calamita, il cam-
po magnetico medio sulla superficie della bobina varia
di 5,8 mT. La calamita viene spostata vicino e poi lontano
dalla bobina quattro volte al secondo.

» Calcola il modulo della forza elettromotrice media in-
dotta nel circuito da tale variazione di flusso.
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